

# 江南中学庆生系列活动持续一周 展现90年里最江南的好风景

10月,无锡市江南中学迎来了90周岁生日。因防疫需要学校改变了庆祝方式,虽然少了众多校友相聚母校的场景,但精心设计的包括运动会、书画作品展、英雄中队命名等各种活动连续一周不重样,既是江南师生展示的舞台,也是呈现90年来江南特色风景的窗口。网络和科技手段让这一“窗口”随着网络无限延伸,让在世界每个角落的广大校友都能一睹母校90年好“风景”,以解思念之情。

此次,江南中学九十周年活动主题为“好风景·最江南”。校长周宏燕解释,“江南好,风景旧曾谙”,江南本就风景好,而校园是最美的风景线,其中最美的风景是人,学校是育人之所,育的是教师和学生,要让他们在校园里成长为能成的最好模样。“我们想让大家都能看到江南中学这道美景。”

10月12日,在江南中学新城分校举行的第29届运动会,拉开了纪念江南中学建校90周年主题活动序幕。此次运动会是江南中学建校以来规模最大的一届运动会。当天三个分校共4000余名师生举行了开幕式与各年级集体项目比赛。13日下午,运动员们在各分校开展个人项目

角逐。为何以运动会作为庆祝系列活动的开端?“运动场上最能全面展现学校、教师、学生的风貌。我们学校开幕式每一个学生都上场表演了,不会因为队伍不整齐而落下一个学生。”校长周宏燕介绍,江南中学始终坚持全面实施素质教育,又把体育作为推进素质教育重要抓手,培养学生的综合素质。早在上世纪60年代该校就被确立为“江苏省开展田径传统项目学校”,还是市级体育特色学校、全国足球特色学校、江苏省篮球特色学校,目前学校的体育课开展棒球、啦啦操等多项特色体育项目教学。

10月15日,江南中学教师站在了最中心,展现江南教育人的风采。当天,在通扬、阳光两个分校同时举行“启迪智慧·润泽生命”同课异构对外课程展示及研讨活动。当天展示课程涵盖心理、班会和初中阶段所有国家课程共28节,吸引了1400多人在线收看10节线上直播课,还有250多名来自各地的专家、教师进入教室听课。值得一提的是,有多位授课教师是江南中学培养的优秀毕业生。

副校长秦立刚介绍,近年来学校申报和推进无锡市前瞻性教学改革项目“初中生命关联教学模式建构”,



通过课堂教学研究促进学生学习方式转变,倡导以“生命教育”贯穿学生培养的始终,将“生命成长”主题融入教学过程,挖掘课堂教学本身的生命教育元素,培养生命意识。“江南中学是无锡市唯一一所市属公办初中,有着示范、引领作用,我们的课堂是师生共同成长的地方,也要探索走在最前面,让师生都能在其中全方位成长,获得最大收获。”

这一周里,江南中学全体初一少

先队员和辅导员们举行“立英雄鸿鹄志向,做最美江南少年”的英雄中队命名仪式,今年还新增了以学校创办者命名的钱殷之中队;老一辈教育人、校友共探新江南,在参观今年9月启用的新城分校中切身感受学校的发展与变化;邀请部分在共青团岗位工作的校友与共青团员开展以“团聚·江南情缘”为主题的团活动,告诉年轻的共青团员如何树立家国情怀,建功立业。(陈春贤)

## 优秀! 无锡6位班主任在省里获奖



■郑静



■姜垚



■周莉萍



■左纯

近日,由江苏省教育厅主办的“2020江苏省中小学班主任基本功大赛”落下帷幕,我市代表队喜获4个一等奖、2个二等奖,总分位居全省第二。

### 一等奖

宜兴市湖滨实验学校 郑静  
(现挂职宜兴市红塔小学)  
无锡市南长实验中学 姜垚  
江阴市散山湾实验学校 周莉萍

萍

无锡市洛社高级中学 左纯

### 二等奖

无锡市立人小学 张亚红  
(小学组二等奖第一名)  
无锡市堰桥高级中学 李雁  
(高中组二等奖第二名)

其中,小学组郑静老师、初中组姜垚老师将代表江苏省参加长三角班主任大赛。

江苏省中小学班主任基本功大赛是全省中小学班主任工作领域最高层次的比赛。比赛分为小学、初中和高中三个组别,分别由



■张亚红



■李雁

每个城市选派2名选手参加,全省共78名班主任参加了此次比赛。

据悉,大赛设论文撰写、教育理论测试、主题班会设计、情景模拟、现场答辩等环节。在为期三天的比赛中,我市六位选手镇定自若,全方位展示了各自扎实的基本功和良好的专业素养。

笔试环节,选手们凭借充分的准备与厚实的教育积淀从容应对,主题班会设计紧扣主题,环节层层递进,贴近学生的认知与实践需求,赢得评委的一致认可。

教育情景模拟环节,她们根据情景问题,结合自身专业知识和教育经验,展现了从容而又灵

动的教育智慧,体现了新时代的师生观。

陈述答辩环节,她们更是落落大方,思路清晰,展示了教育工作者以人为本的教育理念和高尚的师德师风。

无锡历来重视班主任队伍建设,始终把班主任队伍建设放在教育教学工作的重要位置,着力营造有利于班主任工作、成长的环境和氛围,逐步在全市培养出一支优秀的班主任队伍。本次高水平的角逐,激励了无锡班主任在专业发展的道路上更踏实地行走,更积极地探索,以更好的教育成就每一位学生。

(无锡教育)

## 图片新闻



10月12日下午,无锡市藕塘中心小学举行“书香随行,遇见成长”读书分享活动。活动分为“遇见书本、遇见美文、遇见启迪”三个环节。书香依旧,韵味隽永,余音绕梁……藕塘小学的老师表示今后会以更加快乐的心态去阅读各种各样的作品,以更加享受的笔触去进行不同教育文体的写作,以更为幸福的号角来奏响命运的交响曲,在阅读和写作中,实现作为一名教师最为简单和纯粹的幸福。

(叶红超)



10月16日是第40个世界粮食日。为了帮助孩子了解粮食的重要性,天一实幼开展了“守护粮心”的主题活动。老师们提供了各种常吃的粮食,引导孩子主动参与讨论,在讨论中知道农民伯伯生产粮食的不容易,明白要养成爱惜粮食、节约粮食的好习惯。

(杨若楠)